

ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

Институция: Община гр. Добрич

Нормативен акт: Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община град Добрич

Контакт за въпроси: Мартина Герджикова
Георги Ковачев

Телефон: 058/600702

I. Дефиниране на проблема:

1. Кратко описание на проблема и причините за неговото възникване. Посочват се аргументите, които оправдават нормативната промяна.

Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община град Добрич е приета с решение № 10 – 7 от 31 Юли 2012 година на Общински съвет – град Добрич.

С нея се уреждат отношенията, свързани с определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги, предоставяни на физически и юридически лица, реда и срока на тяхното събиране на територията на Община град Добрич.

Повечето такси и цени на услуги, които общината събира към днешна дата, са нереални и в значително занижени размери, тъй като те са съобразени и формирани на база на икономическите условия към момента на приемането им. Отделно от това, някои услуги, за които е разписана цена вече не се предлагат, а за сметка на това Община град Добрич предстои да предлага нови услуги, които не са посочени в действащата Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услугите в Община гр. Добрич.

Предвид гореизложеното е налице необходимост от изменение на някои такси и цени на услуги и съобразяването им с настоящите икономически условия, нормативно регламентиране на нови цени за услуги, които предстои Община Добрич да предлага, респ. отпадането на някои такси и цени за услуги, които вече не се предлагат.

Предлаганите изменения и допълнения на действащата Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услугите в Община гр. Добрич са необходими, тъй като с тях ще се постигне адекватна актуализация на размера на цените на услуги, които общината предоставя. Действащите разпоредби на наредбата следва да бъдат променени, тъй като не е възможно това да бъде преодоляно чрез промяна на организацията на администрацията и/или чрез въвеждането на нови технологии или нови методики на извършване и предоставяне на тези услуги.

2. Посочва се дали са изготвени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?

Не са изготвяни последващи оценки на въздействие. Последващи оценки на въздействието ще бъдат направени след влизането в сила на подзаконовия нормативен акт и неговото прилагане.

II. Цели: *Посочват се целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане.*

С предлаганите изменения и допълнения на действащата Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услугите в Община гр.

Добрич се цели основно постигане на съответствие и избягване на противоречия на текстовете от Наредбата с нормите на Закона за местните данъци и такси.

Актуализиране на размера на таксите и цените на услугите, съобразен с техните реални и пълни разходи, включая преки и непреки такива, направени от администрацията при предоставянето на всяка една услуга.

Възстановяване на разходите на общината по предоставяне на услугите и постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси и цени на услуги и актуализирането им, съобразно настъпилите общественно-икономически промени.

По-голяма яснота, коректност, публичност и обективност при определянето на общинските такси, които се събират от общината.

III. *Идентифициране на заинтересованите страни: Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, о.р.).*

1. Преки заинтересовани страни:

1.1. Община град Добрич;

1.2. Всички лица, ползващи услуги съгласно наредбата.

2. Косвено заинтересовани страни:

Всички граждани и организации, включително всички дружества, неправителствени организации, еднолични търговци, дружества и т.н. .

IV. *Варианти на действие: Идентифицирайте основните регулаторни и нерегулаторни възможни варианти на действие от страна на Общината, включително и варианта „без намеса“.*

Вариант 1 „Без намеса” и Вариант 2 „Приемане на наредбата”.

Вариант за действие 1 „Без намеса”: При този вариант ще продължат да бъдат заплащани такси и цени на услуги в занижени размери, което ще доведе до невъзможност да бъдат възстановени разходите за извършването им. Ще продължи да съществува липсата на обезпеченост на цените на услугите и пълния разход по предоставянето им от Община гр. Добрич, като покриването на разликата до пълния размер ще е за сметка на общинския бюджет. При това положение ще продължи да бъде налице противоречие между текстовете на наредбата и разпоредбите на ЗМДТ.

В наредбата ще продължат да фигурират услуги, които в действителност вече не се предоставят и по този начин ще се получават противоречия при търсене/предоставяне на дадена услуга.

Ще липсва нормативна регламентация на стойността на таксите и цените на новоопределените услуги.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата”: При този вариант ще се постигне съответствие между текстовете от Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услугите в Община гр. Добрич и нормите на ЗМДТ.

Ще бъде обезпечен до известна степен размера на цените за услуги за заплащане при ползването/получаването им, което да покрива реалните разходи осъществени от общината при извършването им.

V. *Разходи: Описва се качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч. разходи за идентифицираните*

заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията.

Вариант за действие 1 „Без намеса“:

При този вариант ще продължат да се събират такси и цени на услуги по действащата наредба, което ще води до необходимост от поемане на по-голямата част от разходите по предоставянето на услугите за сметка на общинския бюджет, което ще продължи да увеличава разходите на Община град Добрич, без да съществува възможност за тяхното реално възвръщане. При това положение е налице противоречие с принципите, заложи в чл. 8 от ЗМДТ.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“:

Община гр. Добрич няма да има допълнителни разходи при приемане на този проект за изменение и допълнение на действащата наредба, а заявителите/ползвателите на услуги в конкретните процедури ще заплащат размери, съобразени с разходите по реалното предоставяне и цена на услугите. Ще се постигне съответствие между общинската наредба и принципите, заложи в ЗМДТ.

VI. Ползи: Описват се качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.

Вариант за действие 1 „Без намеса“:

Ползите за заинтересованите страни са следните:

При този вариант донякъде ще има полза единствено за ползвателите, които ще продължат да заплащат такси и цени на услуги по настоящата им занижена стойност.

Вариант за действие 2 „Приемане на наредбата“:

Ползите за заинтересованите страни са следните:

Изменението е в интерес на ползвателите, тъй като с неговото приемане ще се постигне по-голяма яснота и коректност при образуване на таксите и цените на услугите, както и ще се разшири кръгът на предоставяните услуги. Ще се повиши качеството на предоставяните услуги.

Изменението е в интерес и на Община град Добрич, тъй като чрез предложените промени ще се постигне по-голяма справедливост и обезпечение при събиране на таксите и цени на услуги и същевременно ще се постигне синхрон между действащото законодателство на национално ниво и нормативната уредба, действаща на територията на общината.

Всички пряко и косвено заинтересовани страни ще имат полза от предвиденото изменение, тъй като с него се цели постигане на съответствие между действащ на местно ниво нормативен акт и националното законодателство. Таксите и цените на услугите ще бъдат изменени, така че да бъдат в съответствие с актуалната социално-икономическа обстановка и с нуждите на ползвателите. С настоящите промени ще се постигне справедливост при ползването/заплащането на таксите и цените на предоставяните услуги.

VII. Потенциални рискове: Посочват се възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове.

Конкретни рискове при реализирането на Вариант 2 „Приемане на наредбата” няма основание да възникнат.

Административната тежест:

- Ще се повиши;
- Ще се намали
- Няма ефект.

VIII. *Въздействие върху микро, малки и средни предприятия (МСП):*

- Актът засяга МСП;
- Актът не засяга МСП;
- Няма ефект.

Проектът ще засегне микро, малки и средни предприятия, ако те са ползватели на услуги, предоставяни от Община град Добрич

IX. *Проектът на нормативен акт изисква цялостна оценка на въздействието:*

- Да;
- Не.

X. *Обществени консултации: Обобщете най-важните въпроси за обществените консултации, посочете индикативен график за тяхното провеждане и видовете консултацияни процедури.*

Най-важните въпроси за обществената консултация са:

V1.: Ясни ли са предложените разпоредби?

V2.: Подходящо ли е нивото на детайлизация за нормативен акт?

V3.: Други предложения и коментари извън зададените в документа теми?

Проектът на наредбата ще бъде публикуван за обществени консултации за срок до 24 януари 2020 г. на официалната страница на Община гр. Добрич, в раздел „Проектодокументи“.

Ще бъдат разгледани всички постъпили становища и предложения.

Проектът на наредбата с публикуването му ще стане достояние до всички заинтересовани страни, които могат да изпращат становища, мнения и предложения на електронен адрес: dobrich@dobrich.bg, или в деловодството на Община гр. Добрич, ул. „България“ № 12.

Справката за отразените становища след обществените консултации ще бъде публикувана на официалната страница на Община гр. Добрич.

XI. Подписи на отговорните лица:

Тази оценка на въздействието аргументирано представя вероятните ефекти от предложеното действие.

Изготвили:

Георги Ковачев

гл. експерт Дирекция МДТ



Мартина Герджикова

ст. юрисконсулт в Дирекция „АПИТО“